FACIT

1.  Ange storleken och rita en skiss av krafterna som verkar pa en puck
som vager 200 g nér pucken glider langs en is...

Fysik 1 — Friktionskraft och krafter i lutande plan
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b) med friktion, dar friktionstalet éru = 0,1 (2/0/0)
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2. Enskrana som med sin passagerare har massan 50 kg dras med konstant hastighet
pa helt plan mark med sn6 dar friktionen mellan pulkan och snén ar p = 0,15.

Berakna storleken pa krafterna som verkar pa skranan nar den dras, samt rita en
skiss som visar riktningen. (2/0/0)
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3. Sture Ztark vill putta pa en stor sten.
Stenen vager 200 kg och bildar mot underlaget friktion med friktionstalet u = 0,4

a) Sture puttar med kraften 600 N.
Visa med berakningar att det inte récker for att flytta stenen. (2/0/0)

Wex v Flon (& dv: M%OHZOO B;Ng@ 7@

‘/U“/J‘]N B L/,L{
Elpmm bp0 N ¢ F§¢

) Stures kompis Stimpy vill hjdlpa till att ﬂytta stenen
Anta att Sture fortsatter putta med 600 N och att Stimpy puttar med 400 N.
(1/1/0)
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Vad blir accelerationen pa stenen?
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Stimpy blir trott och gar hem. Vh /ZO O ; /

Stures andra kompis Stina féreslar da att i stallet hjalpa Sture genom att forsoka

lyfta upp stenen lite medan han alltjamt puttar med 600 N.
(1/1/0)

c) Forklara pa vilket satt det skulle kunna hjalpa Sture att flytta stenen.
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d) Med vilken kraft behdver Stina lyfta stenen rakt uppat
for att Sture ska kunna putta den framat, om Sture puttar med 600 N? (0/2/0)
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4. Magnus drar en kloss med accelerationen a = 2 m/s?.
Klossen vager 4 kg och ligger pa ett plant underlag och bildar friktionstalet u = 0,6
mot detta underlag.
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Med vilken kraft drar Magnus klossen?
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6.  En galet motoriserad pulka glider framat med kraften 400 N.

Vilken acceleration far pulkan om den ligger pd ett plant underlag
med friktionstalet u = 0,2 om den totala massan av pulkan och foraren &r 50 kg? (1/2/0)
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7.  Enladda med massan 20 kg befinner sig pa ett plant underlag dar friktionen
mellan l&dan och marken ar u = 0,7.

Ladan paverkas av en kraft snett uppat hoger enligt figuren nedan.

Bestam ladans acceleration till storlek och riktning. (0/2/1)
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Berakna storleken pd krafterna, samt rita en skiss 6ver dessa krafter som verkar pa ladan
nér den ligger i backen om det saknas friktion i backen. (1/1/0)



